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f(x) = δF (X)
δX .

fY (y) = fX(H−1)| δH−1(y)
δy | con Y = H(X).

Esperanza: E(X) =
∫∞
−∞ xfX(x)dx, E(X) =

∑∞
i=0 i · P(X = i).

Varianza: V (X) = E(X − E(X))2 = E(X2)− E(X)2.

E(C) = C, E(CX) = CE(X), E(
∑N

i=0 Xi) =
∑N

i=0 E(Xi).

V (C) = 0, V (CX) = C2V (X).

Binomial: X → B(n, p) ⇒ P(x = k) =
(
n
k

)
pk(1− p)n−k.

• E(X) = np

• V ar(X) = np(1− p)
• Mx(t) = (etp + 1− p)n

Binomial Negativa: X → BN(r, p) ⇒ P(x = k) =
(
k−1
r−1

)
pr(1− p)k−r k = r..∞.

• E(X) = r(1−p)
p

• V ar(X) = r(1−p)
p2

• Mx(t) = pet

1−(1−p)et 0 < (1− p)et < 1

Uniforme: X → U(a, b) si f(x) = 1
b−a para xε(a, b).

• E(X) = a+b
2

• V ar(X) = (b−a)2

12

• Mx(t) = etb−eta

t(b−a) t 6= 0

Función Gamma: Γ(p) =
∫∞
0

xp−1 exp(−x)dx

• Γ(p) = (p− 1)Γ(p− 1)
• Γ(1) = 1
• Γ( 1

2 ) =
√

π

Distribución Gamma: X → G(α, r) ⇒ f(x) = αrxr−1exp(−αx)
Γ(r) para x > 0.
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• E(X) = r
α

• V ar(X) = r
α2

• Mx(t) = ( α
α−t )

r t < α

Normal: X → N(µ, σ2) ⇒ f(x) = 1√
2πσ2 e−

(x−µ)2

2σ2 −∞ < x < ∞
• E(X) = µ

• V ar(X) = σ2

• Mx(t) = exp(tµ + t2σ2

2 )

X → N(µ, σ2) y Z = x−µ
σ ⇒ Z → N(0, 1)

X1, X2...Xn v.a. independientes Xi → N(µi, σ
2
i ) ⇒ Z =

∑
(Xi)
n → N(

∑
(µi)
n ,

∑
(σ2

i )
n )

Poisson: P(X = i) = λie−λ

i! para i=0,1..∞.
• E(X) = V ar(X) = λ

• Mx(t) = exp(λ(et − 1))

Función Generadora de Momentos: Mx(t) = E(etx) t ∈ R
• Caso Continuo: Mx(t) =

∫∞
−∞ etxfx(x)dx

• Caso Discreto: Mx(t) =
∑∞

0 etxP(X = i)

dn(Mx(t))
dtn |t=0 = E(Xn); M∑n

1 Xi
(t) =

∏n
1 MXi

(t); Mx(t) = My(t)∀t ⇒x e y idd.

Mx(t) =
∑∞

0 E(xj) tj

j! ; si existe Mx(t) y se tiene y = a+ bx ⇒ My(t) = eatMx(t)

Desigualdad de Chebyshev: P(|x− c| ≥ ε) ≤ E((x−c)2)
ε2

Si c=µ ⇒ P(|x− µ| ≥ ε) ≤ V ar(x)
ε2

Ley de los grandes Números: ĺım
n→∞

P(|fn(A)− p| ≥ ε) = 0 ∀ε > 0 ; fn(A) P→
n→∞

p

Teorema Central del Ĺımite: Xi idd. ⇒ 1
n

∑n
1 Xi →

n→∞
N(E(Xi),

V ar(Xi)
n )

Procesos Estocásticos: Xt : N. de eventos en [0,t] pk(t) = P(Xt = k)

• p1(∆t) = λ∆t + O(∆t) p0(∆t) = 1− λ∆t + O(∆t)
•

∑∞
2 pi(∆t) = O(∆t) X0 = 0

• Yt1,t = Xt1+t −Xt ⇒ Yt1,t = Xt

• p0(t) = ke−λt pk(t) = e−λt (λt)n

k! λ = E(Xt)
t

Proceso de Nacimiento y Muerte, en regimen permanente: pk =

k−1∏
0

λi

k∏
1

µi

· p0

L=λw; Lq = λwq; Ls = λws; Ls = L− Lq


